
Bienvenido a las pruebas de acceso para cubrir plazas 
indefinidas del nivel XIII en Caja San Fernando

9 de abril de 2005

La prueba consiste en contestar un total de 131 preguntas, ordenadas por materias y 
distribuidas de la siguiente manera:

- 50 preguntas de Cultura general, más 5 de reserva.

- 70 preguntas de Conocimientos específicos del negocio financiero, más 6 de reserva. 

Las preguntas son de tipo test con cuatro posibles respuestas, siendo sólo una de ellas 
la correcta. 

El tiempo para la realización de dicha prueba es de 150 minutos (2 horas y media).

Las preguntas deben ser contestadas en la Hoja de Respuestas que se ha entregado, 
siguiendo las instrucciones que allí se indican.

Descripción

Una vez comenzada la prueba:

- No se permitirá levantarse o abandonar la sala. En casos de fuerza mayor, solicítelo al
   personal de vigilancia.

- No se atenderá ninguna duda.

En el momento en que se indique que ha finalizado el tiempo de la prueba:

- Deje de escribir y cierre el cuadernillo de preguntas.

- Permanezca sentado hasta que se le avise que pueda salir.

Condiciones de la prueba

Cualquier persona que altere el buen funcionamiento de la prueba 
será inmediatamente invitado a abandonar la sala, quedando 

excluida de la prueba.
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Cada una de las preguntas que se responda correctamente obtendrá 0,20 puntos.

Cada pregunta que se responda incorrectamente penalizará con  –0,05 puntos. 

La puntuación máxima posible a obtener de esta parte será de 10 puntos. 

Valoración

Cada una de las preguntas que se responda correctamente obtendrá 1 punto.
 
Cada pregunta que se responda incorrectamente penalizará con  –0,25 puntos.

La puntuación máxima posible a obtener de esta parte será de 70 puntos. 

Cultura general

Conocimientos específicos del negocio financiero

En caso de que el Tribunal de oposiciones invalide una pregunta, se tomará, para su 
sustitución, la primera de las de reserva, y así sucesivamente.

Las respuestas que deje en blanco no puntúan.

Las respuestas consideradas nulas, tampoco puntúan.
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Si tiene alguna duda, pregúntela ahora.

NO PASE de esta página hasta que se le indique

Preguntas

Índice por materias

Cultura general

Actualidad 1 10a

Arte y literatura 11 20a

Ciencias 21 30a

Geografía 31 40a

Historia 41 50a

Preguntas de reserva de Cultura general 51 55a

Conocimientos específicos del negocio financiero

Productos y servicios financieros 56 69a

Sistema económico y financiero 70 83a

Derecho civil, mercantil y fiscal 84 93a

Técnicas de venta 94 100a

Matemáticas financieras 101 112a

Contabilidad 113 125a

Preguntas de reserva de Conocimientos específicos del negocio 
financiero

126 131a
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Cultura general
Cuestionario de preguntas de

Actualidad

Elija la opción en la que todas las personalidades o entidades citadas recibieron el 
premio Nobel de la Paz:
a) Amoz Oz; V. S. Naipul; Dalai Lama; Mijil Gôrbachov.
b) Médicos sin Fronteras; Kofi Annan; I. Rabin, Sh. Peres y Y. Arafat ; Rigoberta 

Menchú.
c) Jimmy Carter; José Saramago; Madre Teresa de Calcuta; Adolfo Pérez 

Esquivel.
d) Camilo José Cela; Rita Levi-Montalcini; Nelson Mandela; Campaña 

Internacional para la Prohibición de Minas.

1

¿Qué ciudad acogió el año 2004 los Juegos Olímpicos de verano?

a) Sydney.
b) Atlanta.
c) Pekín.
d) Atenas.

2

Elija la opción en la que todos los Estados que se mencionan son miembros de la 
Unión Europea:
a) Finlandia, Chipre, Malta, Dinamarca e Irlanda.
b) Reino Unido, Rumanía, Finlandia, Polonia y Bulgaria.
c) Lituania, Suecia, Estonia, Croacia y Noruega.
d) Francia, Letonia, Eslovenia, Islandia y Turquía.

3

El Foro Social Mundial tiene su sede en:

a) Davos.
b) Kioto.
c) Lisboa.
d) Porto Alegre.

4

La Ley Integral contra la Violencia de Género:

a) Aún no tiene una fecha prevista para su aprobación.
b) Se aprobará, según compromiso del Gobierno que preside Rodríguez 

Zapatero, en 2006.
c) Entró en vigor en enero de 2005.
d) Entró en vigor en enero de 2004.

5
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Actualidad

¿Cuál de las siguientes personas ha recibido el premios Nobel de la paz en 2004?:

a) Jimmy Carter (EEUU).
b) Wangari Maathai (Kenia).
c) Rigoberta Menchú (Guatemala).
d) Nelson Mandela (Sudáfrica).

6

Elija el título que se corresponde con la siguiente sinopsis cinematográfica:

“Documental que expresa la oposición a las armas de fuego a raíz de una matanza 
en un instituto estadounidense”.
a) Los niños del Brasil (Franklin J. Schaffner).
b) Alerta: Misiles (John Aldrich).
c) Bowling for Columbine (Michael More).
d) El mensajero del miedo (John Frankenheimer).

7

Elija la opción en la que todos los estados que se mencionan son miembros 
fundadores de la Unión Europea:
a) Luxemburgo, Países Bajos e Italia.
b) Francia, Dinamarca e Irlanda.
c) Alemania, Bélgica y España.
d) Portugal, Grecia y el Reino Unido.

8

El Foro Económico Mundial tiene su sede en:

a) Davos.
b) Kioto.
c) Lisboa.
d) Porto Alegre.

9

¿Cuál de estos deportistas conquistó su séptimo título mundial en 2004?:

a) El ajedrecista Gary Kasparov.
b) El corredor de Fórmula 1 Michael Schumacher.
c) El ciclista Lance Armstrong.
d) El regatista José Luis Doreste.

10

Arte y literatura

Elija la opción en la que todas las obras pictóricas que se mencionan corresponden 
a Pablo Ruiz Picasso:
a) "Los Jugadores de cartas", "La toilette" y "Les demoiselles d’Avignon".
b) "Desayuno en la hierba", "La danza"  y "Guernica".
c) "El grito", "La toilette" y "Mujer pájaro y estrella".
d) "Retrato de Sabartés", "Les demoiselles d’Avignon" y "Guernica".

11
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Arte y literatura

¿En qué ciudad se encuentra el museo del Hermitage?:

a) Viena.
b) París.
c) San Petersburgo.
d) Londres.

12

Bauhaus fue:

a) Un grupo de pintores expresionistas que se formó en Alemania en 1911, entre 
los cuales había Kandinsky, Klee y Marc.

b) Una escuela de arquitectura y diseño fundada en 1919 en Weimar por Walter 
Gropius y clausurada en 1933 por el gobierno nazi alemán.

c) Un movimiento social y estético que nació durante la segunda mitad del siglo 
XIX, cuyo objetivo fue reafirmar la importancia de los oficios ante la incipiente 
mecanización.

d) Un grupo de artistas y técnicos que apostaron por el progreso de la arquitectura 
contemporánea dentro de una línea racionalista, entre cuyos impulsores 
destaca J. L. Sert.

13

Los Conciertos de Brandenbugo son obra de:

a) Joaquín Rodrigo.
b) Johan Sebastian Bach.
c) Manuel de Falla.
d) Antonio Vivaldi.

14

¿A quién pertenecen estos versos autobiográficos?

“Mi infancia son recuerdos de un patio de Sevilla, 
y un huerto claro donde madura el limonero; 
mi juventud, veinte años en tierra de Castilla; 
mi historia, algunos casos que recordar no quiero. 
...
Hay en mis venas gotas de sangre jacobina, 
pero mi verso brota de manantial sereno; 
y, más que un hombre al uso que sabe su doctrina, 
soy, en el buen sentido de la palabra, bueno”.
a) A Federico García Lorca.
b) A Juan Ramón Jiménez.
c) A Antonio Machado.
d) A Luis Cernuda.

15
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Arte y literatura

¿A qué estilo artístico corresponde esta definición?

“Estilo arquitectónico y artístico que prevaleció en casi toda Europa en los siglos XI 
y XII, y que surgió casi simultáneamente en Francia, Alemania, Italia, España y 
Gran Bretaña”.
a) Carolingio.
b) Románico.
c) Renacentista.
d) Gótico.

16

“En un lugar de la Mancha, de cuyo nombre no quiero acordarme, no ha mucho 
tiempo que vivía un hidalgo de los de lanza en astillero, adarga antigua, rocín flaco 
y galgo corredor”. 

Así empieza Don Quijote de la Mancha de Miguel de Cervantes. ¿Cuál es su final? 
¿Qué sucede al protagonista?
a) Muere en su lecho, durante un ataque de locura, tras discutir con su escudero 

Sancho.
b) Muere plácidamente en su lecho, de muerte natural, habiendo recobrado la 

razón.
c) Muere en camino, enfermo y cansado, de regreso a su villa natal.
d) Muere luchando contra un grupo de molinos que el ingenioso hidalgo tomó por 

gigantes.

17

Elija la opción en la que cada escritora se corresponda correctamente con sus 
obras:
a) Isabel Allende: "Orlando", "La señora Dalloway", "Una habitación propia".
b) Simone de Beauvoir: "La casa de los espíritus", "Eva luna", "Paula Afrodita".
c) Virginia Wolf: "El segundo sexo",  "Los mandarines", "Memorias de una joven 

formal".
d) Charlotte Brontë: "Jane Eyre", "Shirley", "Villette".

18

Las esculturas de la llamada "Puerta del infierno", entre las que destacan "El 
pensador" y "El beso", son obra de:
a) Auguste Rodin.
b) Alberto Giacometti.
c) Camille Claudel.
d) Aristide Maillol.

19
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Arte y literatura

Elija la opción en la que las distintas obras que se mencionan están correctamente 
ordenadas según un criterio cronológico (de más antiguas a más recientes):
a) "Eneida", "Romeo y Julieta", "Decamerón", "La metamorfosis", "Los miserables".
b) "Los miserables", "Eneida", "Romeo y Julieta", "Decamerón", "La metamorfosis".
c) "Eneida", "Decamerón", "Romeo y Julieta", "Los miserables", "La metamorfosis".
d) "Decamerón", "Eneida", "Romeo y Julieta", "La metamorfosis",  "Los 

miserables".

20

Ciencias

¿Cuál de los científicos que se citan a continuación ha recibido más de una vez un 
premio Nobel?
a) Sir Alexander Fleming.
b) Marie Curie.
c) Severo Ochoa.
d) Albert Einstein.

21

Santiago Ramón y Cajal (Petilla de Aragón 1852 – Madrid 1934) destacó por:

a) Sus aportaciones en la interpretación del código genético.
b) Sus estudios sobre el tejido nervioso y su teoría de la transmisión de los 

impulsos neuronales.
c) La formulación de la teoría de la combustión del oxígeno como una fase de la 

respiración.
d) Los estudios que realizó en materia óptica y que permitieron popularizar el uso 

del microscopio como herramienta esencial para el trabajo científico.

22

Existen numerosas plantas perennifolias, es decir, que:

a) Tienen hojas verdes en cualquier estación del año.
b) Sus hojas no pueden realizar la función clorofílica.
c) Tienen las hojas de tamaño muy reducido.
d) Se reproducen por esporas.

23

Elija la opción en la que los planetas del Sistema Solar estén correctamente 
ordenados según su proximidad al Sol (de más cercanos a más alejados):
a) Urano, Venus, Marte, Tierra, Júpiter, Saturno, Plutón, Neptuno, Mercurio.
b) Venus, Mercurio, Tierra, Marte, Júpiter, Saturno, Urano, Plutón, Neptuno.
c) Mercurio, Venus, Tierra, Marte, Júpiter, Saturno, Urano, Neptuno, Plutón.
d) Mercurio, Venus, Marte, Tierra, Saturno, Júpiter, Plutón, Neptuno, Urano.

24
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Ciencias

Una galaxia es:

a) Cada una de las zonas en las que se divide el firmamento nocturno.
b) Una entidad hipotética que absorbe todas las radiaciones electromagnéticas 

que le llegan.
c) Una agrupación de estrellas, de polvo y de gas con una masa total que oscila 

entre 106 y 1013 veces la masa del Sol.
d) Un cuerpo no luminoso del espacio que se forma a partir del gas y del polvo 

que envuelven una estrella y que sólo brilla por la luz que refleja.

25

¿Cuál es el elemento químico que más abunda en el universo?

a) El helio.
b) El hidrógeno.
c) El radio.
d) El oxígeno.

26

Miguel Servet (Vilanueva de Sixena, Huesca 1511 – Champel, Ginebra 1553) es 
recordado especialmente por:
a) Sus estudios sobre el tejido nervioso.
b) La precisa explicación de la circulación menor o pulmonar que incluyó en una 

de sus principales obras.
c) La asistencia médica que dio a Carlos V en numerosas ocasiones.
d) Los estudios que realizó en materia óptica y astronómica.

27

La transformación de la materia de un estado gaseoso a un estado sólido recibe el 
nombre de:
a) Sublimación.
b) Condensación.
c) Solidificación.
d) Fusión.

28

"Hubble" es el nombre de:

a) Un laboratorio para la investigación cuántica.
b) Un observatorio de la biosfera.
c) Un telescopio espacial.
d) Un satélite meteorológico.

29
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Ciencias

El Sistema Internacional de Unidades incluye siete unidades básicas, a partir de las 
cuales se calculan las unidades derivadas. Elija la opción en la que se mencionan 
las siete unidades básicas.
a) Frecuencia (hertz), energía (julio), fuerza (newton), potencia (watio), presión 

(pascal), carga eléctrica (culombio), radiactividad (becquerel).
b) Fuerza (newton), potencia (watio), diferencia de potencial (voltio), intensidad de 

corriente (amperio), resistencia eléctrica (ohmio), presión (pascal), radiactividad 
(becquerel).

c) Masa (kilogramo), longitud (metro), tiempo (segundo), intensidad de corriente 
(amperio), temperatura (kelvin), intensidad luminosa (candela), cantidad de 
sustancia (mol).

d) Energía (julio), fuerza (newton), masa (kilogramo), longitud (metro), tiempo 
(segundo), presión (pascal), carga eléctrica (culombio), resistencia eléctrica 
(ohmio).

30

Geografía

Elija la opción en la que todos los ríos que se citan son ríos europeos:

a) Volta, Limpopo, Rin y Oder.
b) Elba, Dniéper, Sena y Dniéster.
c) Orange, Garona, Ebro y Po.
d) Don, Duero, Danubio, Ohio.

31

¿Después de Arabia Saudita, cuál es el país del mundo con mayor producción de 
petróleo?
a) Libia.
b) Estados Unidos.
c) Nigeria.
d) Irán.

32

Austria limita con:

a) Suiza, Alemania, Eslovaquia, Polonia e Italia.
b) Suiza, Francia, República Checa, Eslovaquia e Italia.
c) Suiza, Francia, República Checa, Hungría, Albania e Italia.
d) Suiza, Alemania, República Checa, Eslovaquia, Hungría, Eslovenia e Italia.

33

¿En qué cordillera o sistema montañoso se encuentra el Moncayo?

a) En los Pirineos.
b) En el sistema Ibérico.
c) En el sistema Central.
d) En el sistema Bético.

34
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Geografía

Elija la opción en la que las lenguas que se citan están ordenadas según el número 
de hablantes que la tienen como lengua materna (de más a menos hablantes):
a) Chino, español, inglés, árabe, alemán.
b) Inglés, español, chino, alemán, árabe.
c) Chino, inglés, español, árabe, alemán.
d) Inglés, chino, español, alemán, árabe.

35

¿En qué país se encuentra la región de Bohemia?

a) Austria.
b) República Checa.
c) Hungría.
d) Francia.

36

Elija la opción en la que los tres países latinoamericanos que se citan llevan 
acumulada una mayor deuda externa:
a) Belice, Guatemala y el Salvador.
b) Panamá, Honduras y Nicaragua.
c) Costa Rica, Jamaica y Bolivia.
d) Brasil, México y Argentina.

37

En Europa es frecuente encontrar ciudades que se han originado en un montículo 
o en un área donde hubiese distintas colinas. Elija la opción en la que las tres 
ciudades que se citan están construidas sobre siete colinas:
a) Budapest, Madrid y Londres.
b) Estocolmo, Bruselas y París.
c) Tallín, San Petersburgo y Berlín.
d) Lisboa, Roma y Praga.

38

¿Qué continente tiene por nombre el de una diosa mitológica?

a) Asia.
b) Europa.
c) África.
d) Oceanía.

39

Elija la opción en la que todas las lenguas que se citan son románicas:

a) Búlgaro, esloveno y griego.
b) Albanés, catalán y gaélico.
c) Provenzal, rumano y portugués.
d) Lituano, letón y romaní.

40
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Historia

En la primera mitad del siglo XX, el Imperio Británico llegó a tener colonias y 
protectorados en:
a) Brasil, Congo, las Guayanas y Madagascar.
b) China, Mauritania, India y las Guayanas.
c) Egipto, Nueva Zelanda, Rodesia, India, Pakistán y Birmania.
d) Congo, Libia, Egipto, Nigeria, Irán y las Filipinas.

41

Elija la opción en la que cada concepto esté correctamente relacionado con su 
escenario:
a) Guerra de los Bóers: París. / La Comuna: China. / Guomindang: Indonesia y 

Malasia. / Konfrontasi: Sudáfrica.
b) Guerra de los Bóers: Indonesia y Malasia. / La Comuna: París. / Guomindang: 

China. / Konfrontasi: Sudáfrica.
c) Guerra de los Bóers: China. / La Comuna: París. / Guomindang: Indonesia y 

Malasia. / Konfrontasi: Sudáfrica.
d) Guerra de los Bóers: Sudáfrica. / La Comuna: París. / Guomindang: China. / 

Konfrontasi: Indonesia y Malasia.

42

Elija la opción que corresponda a la definición de "Guerra Fría":

a) Conflicto bélico entre la Unión Soviética y los Estados Unidos mantenido a 
principios del siglo XX.

b) Una situación de tensión u hostilidad entre los países componentes del bloque 
soviético y los países occidentales.

c) Un conflicto bélico internacional que tuvo lugar entre 1939 y 1945 entre las 
potencias del Eje y los aliados, que eran, básicamente, Gran Bretaña, Francia, 
la Unión Soviética, y los Estados Unidos.

d) Forma de combate que llevan a cabo grupos reducidos de soldados que actúan 
de manera independiente.

43

Elija la opción en la que cada cultura está correctamente relacionada con una de 
sus manifestaciones:
a) Paleolítico superior: Palacio de Cnossos.
b) Cultura minoica: Dama de Elche.
c) Cultura ibérica: Pinturas de la Cueva de Altamira (Santillana del Mar).
d) Civilización egipcia: esfinge de Gizeh.

44
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Historia

Elija la relación de hechos cuyo orden cronológico sea correcto (de más antiguo a 
más reciente)
a) Conquista de Granada / Imperio de Carlo Magno / Revolución Francesa / 

Tratado de los Pirineos.
b) Imperio de Carlo Magno / Conquista de Granada / Tratado de los Pirineos / 

Revolución Francesa.
c) Conquista de Granada / Imperio de Carlo Magno / Tratado de los Pirineos / 

Revolución Francesa.
d) Imperio de Carlo Magno / Conquista de Granada / Revolución Francesa / 

Tratado de los Pirineos.

45

Los acuerdos de Camp David suscritos en 1978 representaron un compromiso de 
paz entre:
a) Los EE UU y Vietnam.
b) India y Pakistán.
c) Corea del Norte y Corea del Sur.
d) Israel y Egipto.

46

Elija la opción en la que cada concepto esté correctamente relacionado con su 
escenario:
a) Perestroika: Sudáfrica. / Revolución industrial: Unión Soviética. / Apartheid: 

Reino Unido. / Kibutz: Israel.
b) Kibutz: Unión Soviética. / Revolución industrial: Sudáfrica. / Perestroika: Israel. / 

Apartheid: Reino Unido.
c) Kibutz: Unión Soviética. / Revolución industrial: Reino Unido. / Perestroika: 

Israel. /Apartheid: Sudáfrica.
d) Perestroika: Unión Soviética. / Revolución industrial: Reino Unido. / Kibutz: 

Israel. / Apartheid: Sudáfrica.

47

¿Cuál de las siguientes definiciones corresponde a la del concepto “socialismo”?:

a) Doctrina que propugna la propiedad común de los medios de producción.
b) Conjunto de doctrinas y movimientos surgidos en las primeras etapas de la 

industrialización europea, que rechazaban las consecuencias sociales de la 
economía liberal y propugnaban cambios radicales orientados hacia una mayor 
igualdad en la distribución de la riqueza.

c) Doctrina que defiende el establecimiento de una sociedad basada en la libre 
cooperación, sin coerción estatal alguna.

d) Sistema económico caracterizado por un elevado nivel de acumulación de 
capital, la libertad de sus propietarios privados para emplearlo en función de 
sus intereses u una organización racional del trabajo orientada hacia el 
crecimiento de producción.

48
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Historia

Elija la opción en la que cada civilización está correctamente relacionada con una 
de sus manifestaciones:
a) Mesopotamia: Zigurat de Ur.
b) Cultura megalítica: Templos y pirámides de Tikal.
c) Antigua Grecia: Círculo de Stonehenge.
d) Cultura maya: Partenón.

49

Elija la relación de hechos cuyo orden cronológico sea correcto (de más antiguo a 
más reciente):
a) Guerra de los Cien años / Guerras púnicas / Guerra de independencia 

americana / Guerra civil rusa.
b) Guerras púnicas / Guerra de los Cien años / Guerra de independencia 

americana / Guerra civil rusa.
c) Guerra de los Cien años / Guerras púnicas / Guerra civil rusa / Guerra de 

independencia americana.
d) Guerras púnicas / Guerra de los Cien años / Guerra civil rusa / Guerra de 

independencia americana.

50

Preguntas de reserva de Cultura general

El tratado de la Unión europea de 1992 se firmó en:

a) Ámsterdam.
b) Maastritch.
c) Niza.
d) Roma.

51

Elija la opción en la que todas las películas que se citan fueron dirigidas por Alfred 
Hitchcock.
a) "39 Escalones", "Con la muerte en los talones", "Psicosis", "Doce en el 

patíbulo", "La diligencia".
b) "Doce del patíbulo", "La diligencia", "Ciudadano Kane", "Psicosis", "La ley del 

silencio".
c) "El séptimo sello", "39 Escalones", "Con la muerte en los talones", "Psicosis", 

"El halcón maltés".
d) "39 Escalones", "Con la muerte en los talones", "Psicosis", "Vértigo", "De entre 

los muertos".

52

Elija la opción que sea cierta respecto a Galileo Galilei (Pisa 1564 – Arcetri 1642):

a) Identificó, por primera vez en la historia de la astronomía, al planeta Marte.
b) Inventó el telescopio reflector o newtoniano.
c) Defendió el modelo copernicano de un sistema heliocéntrico.
d) Calculó las órbitas de todos los planetas del Sistema Solar.

53



Página 15 de 33Oposiciones Caja San Fernando 9 de abril de 2005

Preguntas de reserva de Cultura general

¿Qué estado miembro de la Comunidad Europea no comparte fronteras con ningún 
otro estado miembro?
a) Irlanda.
b) Dinamarca.
c) Grecia.
d) Suecia.

54

La antigua ciudad de Bizancio, que también fue conocida como Constantinopla, 
corresponde a la actual ciudad de:
a) Santa Sofía.
b) Esmirna.
c) Ankara.
d) Estambul.

55
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Conocimientos específicos del negocio 
financiero

Cuestionario de preguntas de

Productos y servicios financieros

Los valores de Deuda Pública:

a) Siempre se emiten al descuento.
b) Sólo pueden tener rendimientos implícitos.
c) Tienen valores nominales de 1.000 y 10.000 EUR
d) Tienen vencimientos desde 6 meses hasta 30 años.

56

¿Cuál de los siguientes derechos tiene carácter político?

a) Percepción del dividendo acordado en la junta general ordinaria.
b) Suscripción preferente de nuevas acciones y de obligaciones convertibles.
c) Percepción de la parte correspondiente del valor de la sociedad en caso de 

liquidación.
d) Derecho de asistencia y voto a las juntas generales.

57

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es cierta?

a) El leasing operativo es revocable tanto por el arrendador como por el 
arrendatario.

b) El riesgo de impago en una operación de factoring es asumido siempre por la 
compañía de factoring.

c) El leasing financiero es una operación de financiación de carácter irrevocable.
d) En una operación de confirming el proveedor ha de esperar al vencimiento de 

la factura para cobrarla, a causa del riesgo de impago de la misma.

58

Los planes de pensiones individuales:

a) Prevén fundamentalmente aportaciones del promotor del plan.
b) Han de ser de la modalidad aportación definida.
c) Permiten aportaciones anuales ilimitadas por parte del partícipe o del promotor.
d) Exigen la realización periódica (al menos anual) de aportaciones del partícipe 

durante toda la vigencia del plan.
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Productos y servicios financieros

Los seguros de vida-ahorro:

a) Siempre son a prima única cuando corresponden a la modalidad renta 
inmediata.

b) Siempre son a primas periódicas cuando corresponden a la modalidad capital 
diferido.

c) Salvo que sean a prima única, deben formalizarse con primas crecientes 
(aritmética o geométricamente).

d) En sus modalidades habituales en el mercado, raramente llevan incorporadas 
coberturas de fallecimiento.

60

¿Cuál de las siguientes afirmaciones referidas a medios de pago internacionales es 
correcta?
a) Los pagos y transferencias al exterior deben ser autorizados previamente por el 

Banco de España.
b) La entrada en territorio español de dinero efectivo a través de la frontera está 

limitada a 6.010,12 EUR (o su contravalor).
c)  La entrada en territorio español de dinero efectivo a través de la frontera por un 

importe superior a 6.010,12 EUR (o su contravalor) necesita una declaración 
previa.

d) Las personas no residentes están obligadas a identificarse para realizar 
cualquier operación cuyo importe supere los 3.005,06 EUR (o su contravalor).

61

Las operaciones más utilizadas por las entidades financieras para rentabilizar la 
tesorería de las empresas son:
a) La compra de renta variable en Bolsa.
b) La suscripción de acciones en operaciones de ampliación de capital.
c) Las cesiones temporales de Deuda Pública.
d) La suscripción de unit linked.

62

La renta fija:

a) No puede emitirse a menos de 12 meses.
b) Ha de emitirse a menos de 100 años.
c) Sólo presenta limitaciones al vencimiento si se trata de renta fija privada.
d) Emitida a más largo plazo son las obligaciones.

63

Las cuentas de ahorro a la vista:

a) Pueden tener un vencimiento a un plazo superior a 1 mes y no superior a 6 
meses.

b) No admiten domiciliaciones.
c) Suelen utilizarse para acumular aportaciones hasta conseguir saldos que 

permitan una colocación más rentable.
d) Penalizan las disposiciones.
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Productos y servicios financieros

Los valores de renta fija:

a) Son valores mobiliarios de deuda.
b) Son valores mobiliarios cuya emisión está reservada a las administraciones 

públicas.
c) Siempre se emiten al descuento.
d) Se caracterizan por tener poca liquidez.

65

Las acciones son:

a) Títulos de renta variable sólo si han sido emitidas físicamente.
b) Valores mobiliarios representativos de un empréstito.
c) Valores mobiliarios que necesariamente han de cotizar en una bolsa de valores.
d) Activos financieros representativos del capital social de una sociedad mercantil.

66

Refiriéndonos a la cuenta de crédito, es cierto que:

a) La entidad prestamista cobra una comisión sobre los saldos no dispuestos.
b) Es un instrumento de financiación exclusivo para empresas.
c) Los intereses devengados se calculan sobre el límite concedido.
d) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta.

67

Los préstamos con garantía prendaria:

a) Pueden aceptar como garantía valores mobiliarios representados mediante 
anotaciones en cuenta.

b) No admiten mercancías como garantía.
c) Si tienen como garantía un inmueble, se denominan préstamos con prenda 

directa.
d) Si tienen como garantía un bien que queda en poder del prestatario, se dice 

que son préstamos con prenda con desplazamiento.

68

 Se denomina float en operaciones de moneda extranjera:

a) A los beneficios que obtiene la entidad por diferencias de cambio entre el precio 
de compra y el de venta de la moneda.

b) A los beneficios que obtiene la entidad por devengo de intereses por 
diferencias en las fechas de valor aplicadas.

c) A las comisiones que la entidad cobra por operaciones de moneda extranjera.
d) A la financiación de operaciones de comercio exterior en moneda extranjera.
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Sistema económico y financiero

¿Qué balanza registra exclusivamente las importaciones y exportaciones de 
bienes?
a) La balanza por cuenta corriente.
b) La balanza de transferencias.
c) La balanza de rentas.
d) La balanza de mercancías.

70

¿Qué significa suscribir un valor?

a) Emitirlo.
b) Adquirirlo en el mercado primario.
c) Adquirirlo en el mercado secundario.
d) Amortizarlo.

71

Los brokers:

a) Actúan a título de mero comisionista.
b) Compran y venden activos financieros por cuenta propia.
c) Operan en el mercado intermediado.
d) Transforman activos financieros primarios en secundarios.

72

El mercado continuo está regido por:

a) La Sociedad Rectora de la Bolsa de Madrid.
b) El Sistema de Interconexión Bursátil Español.
c) Bolsas y Mercados Españoles.
d) La Sociedad de Bolsas.

73

¿Quién admite un valor a cotización en el mercado continuo?

a) El Sistema de Interconexión Bursátil Español.
b) La Comisión Nacional del Mercado de Valores.
c) La Sociedad de Bolsas.
d) La Sociedad de Sistemas.

74

Las SGIIC:

a) Adoptan la forma jurídica de sociedad anónima.
b) Deben gestionar directamente los activos de las IIC que administran.
c) Pueden delegar la responsabilidad de la gestión en terceros.
d) Pueden ser entidades de crédito.
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Sistema económico y financiero

Una entidad de seguros:

a) Debe adoptar la forma jurídica de sociedad anónima.
b) Puede tener un objeto social que incluya la gestión de activos de fondos de 

inversión.
c) Puede contratar seguros de vida y de no vida simultáneamente.
d) Debe constituir reservas técnicas.

76

Los valores de renta fija:

a) Son partes alícuotas del capital social.
b) Son representativos de una deuda.
c) Suelen generar dividendos.
d) Siempre generan cupones periódicos.

77

Un mercado financiero profundo es aquel en el que hay:

a) Facilidad para encontrar información sobre los activos que se negocian.
b) Gran variedad de activos y condiciones de negociación.
c) Elevado número de órdenes de compra y venta para cada activo, por encima y 

por debajo de la cotización.
d) Rapidez de reacción ante modificaciones de precios.

78

¿Quién lleva el registro contable de los valores negociados en Bolsa?

a) El Sistema de Interconexión Bursátil Español.
b) Iberclear.
c) La Comisión Nacional del Mercado de Valores.
d) La Sociedad de Bolsas.

79

¿Quién rige el Mercado de Deuda Pública en Anotaciones?

a) El Banco de España.
b) Iberclear.
c) La Central de Anotaciones.
d) La Sociedad de Sistemas.

80

¿Cuál de las siguientes afirmaciones, referidas al Mercado de Deuda Pública, es 
correcta?
a) La mayoría de las entidades gestoras son, a su vez, creadores de mercado.
b) Los creadores de mercado garantizan la liquidez del segmento minorista.
c) Los aspirantes a creador de mercado participan en las segundas vueltas del 

mercado primario.
d) La Comisión Nacional del Mercado de Valores otorga la condición de creador 

de mercado.
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Sistema económico y financiero

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los intermediarios financieros es 
correcta?
a) Están sometidos a una supervisión igual de rigurosa que la de los restantes 

agentes económicos.
b) Transforman el plazo de los activos financieros.
c) Realizan la actividad de intermediación financiera y tienen prohibida la de 

mediación financiera.
d) Las entidades de dinero electrónico son entidades de depósito.

82

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Las acciones de las SICAV deben cotizar en bolsa.
b) El objeto social de las IIC inmobiliarias es la compraventa de inmuebles.
c) Los fondos de inversión inmobiliaria deben permitir a los partícipes solicitar 

reembolso de sus participaciones, al menos una vez al mes.
d) El valor liquidativo de los fondos de inversión inmobiliaria debe fijarse al menos 

una vez al mes.

83

Derecho civil, mercantil y fiscal

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Las sociedades anónimas pueden ser unipersonales.
b) Las sociedades de responsabilidad limitada pueden ser unipersonales.
c) El capital social mínimo de una sociedad de responsabilidad limitada es de 

3.005,07 EUR.
d) El capital social de una sociedad de responsabilidad limitada debe estar 

desembolsado inicialmente por lo menos en un 25 %.

84

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Los administradores de una sociedad anónima ejercerán su cargo durante el 
plazo que señalan los estatutos sociales, el cual podrá renovarse una sola vez 
por un periodo máximo de 5 años.

b) A petición de los administradores o cuando lo solicite un número de socios que 
representen por lo menos el 10 % del capital social, deberá  convocarse una 
junta general extraordinaria de accionistas.

c) El administrador único de una sociedad anónima puede ser o no accionista de 
la sociedad.

d) En las sociedades limitadas, están prohibidas las participaciones sin derecho a 
voto.

85

Señale cuál de las siguientes igualdades relativas al IRPF es correcta:

a) Cuota íntegra = Cuota líquida – Deducciones.
b) Base imponible (parte general) = Base liquidable general – Reducciones.
c) Cuota líquida = Base liquidable x Tipo de gravamen.
d) Base liquidable  = Base imponible – Reducciones.

86



Página 22 de 33Oposiciones Caja San Fernando 9 de abril de 2005

Derecho civil, mercantil y fiscal

El saldo negativo resultante de compensar en el ejercicio 2005 las ganancias y 
pérdidas patrimoniales generadas en un plazo inferior a 1 año se podrá 
compensar, a su vez, con:
a) Las ganancias patrimoniales generadas en más de 1 año.
b) El saldo positivo de las ganancias y pérdidas patrimoniales que se integren en 

la base imponible especial dentro de los 4 años siguientes.
c) El saldo de rendimientos netos de actividades económicas, del trabajo y capital 

e imputaciones de rentas, con el límite del 10 % de dicho saldo positivo.
d) El total de las ganancias patrimoniales generadas en los 4 años siguientes.

87

En el Impuesto sobre el Patrimonio:

a) En caso de sujetos pasivos residentes, de la base imponible se restará el 
mínimo exento legalmente previsto para determinar la base liquidable del 
impuesto.

b) La vivienda habitual está exenta de tributación sin límite alguno.
c) La base imponible coincide con la base liquidable en el supuesto de tributación 

por obligación personal.
d) Se aplica un tipo de gravamen proporcional.

88

Al vencimiento de una imposición a 25 meses, Juan cobra todos los intereses 
acumulados por valor de 2.000,00 EUR. ¿Cómo tributará este rendimiento en el 
IRPF?
a) Disfruta de una reducción fiscal de 800 EUR en los intereses.
b) Tributará por 2.000 EUR a su tipo marginal.
c) La retención a cuenta asciende a 300 EUR.
d) Al haberse generado el rendimiento en más de 1 año, debe integrarlo en la 

parte especial de la base imponible.

89

En el 2005, la señora Asensio ha reinvertido en la compra de unas acciones los 
3.000 EUR obtenidos por el reembolso de unas participaciones de un fondo de 
inversión suscrito el 15/06/1994 por 2.000 EUR. Indique cómo le afectará en el 
IRPF el reembolso del fondo de inversión:
a) Tributará por una ganancia patrimonial de 1.000 EUR al tipo fijo del 15 %.
b) La ganancia patrimonial obtenida tendrá una reducción del 14,28 %.
c) La ganancia patrimonial obtenida tendrá una reducción del 25 %.
d) La entidad gestora le aplicará una retención de 450 EUR.
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Derecho civil, mercantil y fiscal

Los seguros de vida a prima única cobrados en forma de capital (para el caso de 
supervivencia) tributan en el IRPF:
a) Por el rendimiento neto reducido en un 40 % en el caso de un seguro 

contratado hace 4 años.
b) Por la prestación percibida menos la retención del 15 %.
c) Como rendimiento de capital mobiliario por la prestación percibida, con una 

reducción mínima aplicable del 40 %.
d) Como rendimiento de capital mobiliario por la prestación percibida, con una 

reducción máxima aplicable del 75 %.

91

Una persona de 49 años ha aportado 5.000 EUR a su propio plan de pensiones y 
2.000 EUR al de su cónyuge; además, su empresa le ha imputado 4.000 EUR 
correspondientes a las contribuciones efectuadas a su favor a un plan de 
pensiones (sistema de empleo). Sabemos que el importe de su base imponible 
general es de 24.000 EUR y la de su cónyuge es de 10.000 EUR. Indique el 
importe máximo que podrá reducir de su base imponible:
a) 11.000 EUR.
b) 8.000 EUR.
c) 10.000 EUR.
d) 9.000 EUR.

92

¿Cuál de las siguientes igualdades relativas al IRPF es correcta?

a) Base imponible general x Tipo de gravamen = Cuota líquida.
b) Cuota líquida total – Deducciones por doble imposición –  Compensaciones 

fiscales por vivienda – Pagos a cuenta = Cuota diferencial.
c) Base imponible (parte general) – deducciones = base liquidable (parte general).
d) Cuota íntegra estatal – deducciones por doble imposición = Cuota líquida 

estatal.

93

Técnicas de venta

La venta cruzada:

a) Es una consecuencia natural de la venta pasiva.
b) Suele conseguirse si el cliente toma la iniciativa.
c) Pretende que los clientes antiguos compren nuevos productos y servicios de la 

entidad.
d) Tiene muy poca influencia en el proceso de fidelización de los clientes.

94

Orientar la venta al cliente significa procurar crear y vender los productos y 
servicios que:
a) Proporcionan mayores beneficios a la entidad.
b) Incrementan de modo notable la captación de pasivo.
c) Incrementan de modo notable la captación de activo.
d) Dan respuesta a las necesidades del cliente.
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Técnicas de venta

Cuando afirmamos que un vendedor posee la cualidad de ser empático, queremos 
decir que:
a) Es capaz de contagiar al cliente la conveniencia de realizar una compra.
b) Recuerda perfectamente todos los detalles sobre el cliente.
c) Tiene un trato agradable.
d) Es capaz de ponerse en el lugar del cliente.

96

¿Cuál de las siguientes características es ajena al diagnóstico DAFO?

a) Debilidades.
b) Acuerdos.
c) Fortalezas.
d) Oportunidades.

97

Al argumentar las ventajas de un determinado producto o servicio, el vendedor 
debe:
a) Concretar qué clase de beneficios recibirá el cliente.
b) Desacreditar productos similares de la competencia.
c) Proporcionar al cliente un alud de datos justificativos de la bondad de la oferta.
d) Procurar que el cliente apenas hable.

98

Si un cliente dice al vendedor: “Me ha convencido, suscribiré el plan de pensiones 
que usted me propone”, podemos afirmar que estamos ante una señal de compra:
a) Verbal e implícita.
b) Verbal y explícita.
c) No verbal e implícita.
d) No verbal y explícita.

99

La presentación de la oferta debe hacerse en la etapa de:

a) Contacto inicial y presentación.
b) Entrevista de ventas.
c) Evaluación y seguimiento.
d) En ninguna de las anteriores porque requiere un tratamiento diferenciado.

100

Matemáticas financieras

La operación de actualización o descuento consiste en:

a) Sumar a un capital actual los intereses devengados.
b) Aplazar el cobro de un capital obteniendo, a cambio, un capital superior.
c) Anticipar el cobro de un capital.
d) Prestar dinero recibiendo una compensación económica en forma de intereses.

101
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Matemáticas financieras

¿Cuál de las siguientes equivalencias entre tipo de interés efectivo y tipo de interés 
nominal es cierta? (Ambos tipos de interés se expresan en tanto por uno).
a) 0,03 de interés efectivo trimestral es igual a 0,06 de interés nominal.
b) 0,01 de interés efectivo mensual es igual a 1,12 de interés nominal.
c) 0,04 de interés efectivo semestral es igual a 0,12 de interés nominal.
d) 0,02 de interés efectivo bimensual es igual a 0,12 de interés nominal.

102

El descuento racional:

a) Se llama también "descuento bancario".
b) Se obtiene calculando los intereses del valor efectivo.
c) Es siempre mayor que el descuento comercial.
d) Es el que se aplica, generalmente, en la práctica comercial y bancaria.

103

En la capitalización a interés compuesto, el capital final:

a) Crece de forma progresiva en relación con el tiempo de la operación; es decir, 
cuanto más tiempo dure la operación mayor es su crecimiento.

b) Es inversamente proporcional al capital inicial.
c) No depende del tipo de interés aplicado.
d) No varía aunque cambie la frecuencia de capitalización.

104

¿Cuál de las siguientes afirmaciones, relativas al factor de capitalización a interés 
compuesto, es correcta?
a) Cuando el tiempo de capitalización es superior a 1 año, el factor de 

capitalización a interés compuesto es menor que el factor de capitalización a 
interés simple.

b) El factor de capitalización es el inverso del factor de actualización.
c) Si se divide el capital inicial por el factor de capitalización, se obtiene el capital 

final.
d) El valor del factor de capitalización depende del capital inicial y del tipo de 

interés.

105

Un capital de 6.000,00 EUR se coloca a plazo fijo del 2 % nominal anual durante 
10 años, con devengo anual de intereses, con lo que se obtiene un capital final de 
7.313,97 EUR, calculado a interés compuesto. Si el devengo de intereses fuera 
mensual:
a) No variaría el capital final.
b) Los intereses totales serían doce veces superiores.
c) Los intereses obtenidos serían superiores a 1.313,97 EUR.
d) Se obtendrían menos intereses que si fuera trimestral.
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Matemáticas financieras

Queremos calcular el valor actual de un capital, de valor conocido, disponible 
dentro de 5 años. ¿Qué operación deberemos hacer?
a) Multiplicar el capital conocido por el factor de capitalización.
b) Capitalizar el capital conocido durante un periodo de 5 años.
c) Dividir por 5 el capital conocido.
d) Actualizar el capital conocido, multiplicándolo por el factor de actualización.

107

En las operaciones de capitalización  a interés compuesto:

a) La diferencia entre la tasa nominal y la efectiva se produce por la frecuencia 
anual del devengo de intereses.

b) La tasa de interés efectiva es siempre superior a la nominal.
c) La tasa de interés efectiva depende sólo de la frecuencia anual del devengo de 

intereses.
d) No tiene sentido hablar de tasa nominal porque no existe.

108

¿Cuál de las siguientes afirmaciones, relativas a la TAE, es cierta?

a) En las operaciones de activo, la TAE será normalmente inferior al tipo de 
interés nominal, desde el punto de vista del cliente.

b) La TAE sirve para calcular el tipo de interés efectivo sólo en operaciones de 
pasivo.

c) Para calcular la TAE se tienen en cuenta todos los gastos que, para el cliente, 
representa una operación.

d) En algunos casos, la TAE puede ser igual a la tasa efectiva.

109

Una empresa propone sustituir 3 pagos de 12.000,00 EUR, el primero de los 
cuales se tiene que efectuar a finales de marzo, el segundo a finales de junio y el 
tercero a finales de septiembre, por un pago único a efectuar el día 1 de enero del 
mismo año. Si las partes acuerdan un interés del 4 % anual, el importe de este 
pago único debe ser:
a) Igual a la suma de los tres pagos.
b) Igual a la suma del capital final de los tres pagos valorados todos ellos a finales 

del mes de junio.
c) Inferior a la suma de los tres pagos.
d) Igual a la suma del capital actual de los tres pagos valorados todos ellos a 

finales de marzo.

110

En comparación con una renta de capitalización postpagable, en una renta 
prepagable:
a) Se paga un término menos.
b) Se alcanza un valor final superior.
c) Los intereses generados son menores.
d) El valor final se recupera antes.

111
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Matemáticas financieras

Una persona compra un objeto de colección por 6.000,00 EUR y al cabo de un 
tiempo lo vende por 6.080,00 EUR, pagando 20,00 EUR a un intermediario. ¿Cuál 
es la rentabilidad simple de esta operación? (No es necesario utilizar calculadora).
a) 2 %
b) 1 %
c) 10 %
d) 0,1 %

112

Contabilidad

En contabilidad, el resultado del ejercicio es la diferencia entre:

a) El valor de los bienes y derechos al inicio y al final del ejercicio.
b) Las deudas con terceros al inicio y al final del ejercicio.
c) Los ingresos y gastos del ejercicio.
d) Los cobros y pagos realizados durante el ejercicio.

113

El Plan General de Contabilidad (PGC) español:

a) Consta de cinco partes, todas ellas de carácter obligatorio para las empresas.
b) Contiene un cuadro de cuentas, que se divide en siete grupos.
c) Establece la forma de contabilizar las operaciones que realizan las empresas, 

dejando a su libre criterio la presentación de las cuentas anuales.
d) Es distinto según la forma jurídica de la sociedad.

114

El balance muestra:

a) En el activo, los fondos propios y el beneficio del ejercicio.
b) Las normas de valoración que utiliza la empresa.
c) En el pasivo, las deudas ordenadas de menor a mayor grado de exigibilidad.
d) Los gastos en el activo y los ingresos en el pasivo.

115

Forma parte del activo inmovilizado inmaterial:

a) La maquinaria.
b) Las existencias.
c) Los clientes.
d) Los derechos sobre bienes en régimen de arrendamiento financiero.

116

La amortización contable:

a) Es una provisión que se realiza, en función del resultado obtenido, con el fin de 
cubrir gastos futuros imprevistos.

b) Se aplica a determinados bienes del inmovilizado inmaterial y material, debido 
a la depreciación irreversible y gradual que experimentan en el tiempo.

c) Figura en el pasivo del balance minorando los fondos propios.
d) Debe contabilizarse en el momento de renovar los bienes del inmovilizado.
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Contabilidad

¿Qué afirmación es cierta?

a) Un aumento de capital social queda reflejado, como ingreso, en la cuenta de 
pérdidas y ganancias.

b) El capital social y las reservas forman parte de los fondos propios.
c) Las deudas a largo plazo son aquellas que vencen a partir de 24 meses a 

contar desde la fecha de cierre del ejercicio.
d) Las pérdidas que pueda cosechar una empresa deterioran el valor del activo, 

pero no afectan al valor de los fondos propios.

118

El patrimonio neto de una empresa:

a) Expresa el dinero disponible, en efectivo, que pertenece a los socios o 
propietarios.

b) Es un cifra constante, que no varía a lo largo del tiempo.
c) Es la suma del dinero disponible en caja y bancos más los bienes y derechos a 

favor de la empresa.
d) Puede tener valor nulo o cero cuando la suma del valor de los bienes y 

derechos a favor de la empresa es igual a la del valor de las deudas con 
terceros.

119

En contabilidad, el saldo de una cuenta:

a) Es la suma de las cantidades anotadas en el Debe y en el Haber de la misma.
b) Es la suma de los cargos y abonos realizados en la misma.
c) Es la diferencia entre las cantidades anotadas en el Debe y en el Haber de la 

misma.
d) Muestra el dinero de que la empresa dispone en efectivo.

120

Las cuentas anuales:

a) Son obligatorias cuando la empresa supera un determinado valor en su activo 
total, cifra de negocios o número medio de empleados.

b) Pueden formularse en modelo abreviado, si la empresa tiene la forma jurídica 
de Sociedad Limitada.

c) Comprenden dos documentos: balance y cuenta de pérdidas y ganancias.
d) Deben formularse por los administradores, en el plazo de tres meses contados 

desde la fecha de cierre del ejercicio.

121

Los gastos financieros de la empresa se muestran:

a) En el activo circulante del balance.
b) En el pasivo del balance, como fondos propios.
c) En la cuenta de pérdidas y ganancias, como resultados financieros.
d) En la cuenta de pérdidas y ganancias, como resultados de explotación.
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Contabilidad

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Un aumento de capital social queda reflejado, como resultado extraordinario, en 
la cuenta de pérdidas y ganancias.

b) El capital social y las reservas forman parte de los fondos propios de la 
empresa.

c) Las deudas a largo plazo son aquellas que vencen a partir de 6 meses a contar 
desde la fecha de cierre del ejercicio.

d) Las pérdidas que pueda cosechar una empresa deterioran el valor de su activo, 
pero no afectan al valor de sus fondos propios.

123

El Impuesto sobre Sociedades a cargo de la empresa:

a) Se muestra en el pasivo del balance, como una pérdida que minora el valor de 
los fondos propios.

b) Como gasto que es, queda recogido en el Debe de la cuenta de pérdidas y 
ganancias.

c) Se excluye de la cuenta de pérdidas y ganancias para que de este modo el 
resultado de la empresa no se vea afectado por la fiscalidad.

d) Forma parte del resultado de explotación de la empresa.

124

Las provisiones contables:

a) Se producen por las mismas causas que las amortizaciones contables, siendo 
su diferencia principal que únicamente afectan a determinadas partidas del 
activo circulante (existencias, deudores...).

b) Sólo afectan al activo o pasivo del balance, pero no a la cuenta de pérdidas y 
ganancias.

c) Se fundamentan en el principio contable de prudencia.
d) Son correcciones al alza (revalorizaciones) que se registran en determinados 

bienes del activo inmovilizado (principalmente, inmuebles).

125

Preguntas de reserva de Conocimientos específicos del negocio 
financiero

En los seguros unit linked:

a) El tomador tiene garantizado un rendimiento por la vía del interés técnico.
b) Las inversiones del seguro se han de vincular a un valor de deuda pública que 

elige el tomador al contratar la póliza.
c) El tomador puede trasladar su inversión (primas y rendimientos) a otros fondos 

o cestas de activos, dentro de las posibilidades indicadas en el contrato y sin 
tributar por ello.

d) La posibilidad de una rentabilidad más alta tiene como contrapartida que en el 
IRPF no se puedan aplicar reducciones fiscales sobre los rendimientos 
obtenidos al cobrar la prestación.
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Preguntas de reserva de Conocimientos específicos del negocio 
financiero

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) La demanda depende de un único factor: el precio.
b) El concepto de utilidad marginal parte de la premisa de que con cada unidad 

adicional la utilidad total crece a una tasa mayor.
c) La demanda se detiene cuando el precio iguala a la utilidad marginal.
d) La curva de demanda es creciente.

127

El patrimonio de una empresa:

a) Refleja los gastos en que ha incurrido durante el ejercicio.
b) Es la suma de dinero que tiene disponible en caja y bancos.
c) Es el resultado de sumar el valor de los bienes y derechos que le pertenecen 

más el de las deudas con terceros, a una fecha determinada.
d) Está formado, por un lado, por el conjunto de bienes y derechos que le 

pertenecen y, por otro lado, por el conjunto de deudas que ha de afrontar.

128

La Tasa de Rentabilidad Efectiva (TRE) de una operación financiera se diferencia 
de otras formas de cálculo de la rentabilidad en
a) El efecto de la inflación.
b) El tipo de gravamen correspondiente al inversor en el IRPF.
c) El tipo de interés al que se reinvierten los ingresos percibidos.
d) La comisión que cobra la entidad financiera.

129

Por realizar cierto ingreso en un depósito bancario y mantener determinado saldo, 
Juan recibió un televisor que el banco adquirió por 2.000,00 EUR. ¿Cómo le afecta 
ese obsequio en el IRPF?
a) El regalo no está sujeto al IRPF.
b) La entidad crediticia realizará un ingreso a cuenta de 360,00 EUR a nombre de 

Juan.
c) El valor de mercado del regalo debe integrarse en la parte especial de la base 

imponible.
d) Juan tributará por 2.400,00 EUR como rendimiento del capital mobiliario.

130

La fidelización de los clientes depende, en primer lugar:

a) De la calidad de los productos de la entidad.
b) Del trato que reciben de los empleados de la entidad.
c) De los errores de la competencia.
d) De comportamientos imprevisibles de dichos clientes.
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(c) Caja San Fernando, 2005
(c) Epise, 2005
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Respuestas correctas D050409
Oposiciones Caja San Fernando

9 de abril de 2005

Cultura general

NulaBlancaFalloAcierto
Respuesta
Correcta

P  u  n  t  u  a  c  i  o  n  e  s

1 b -0,05 0,00 0,000,20
2 d -0,05 0,00 0,000,20
3 a -0,05 0,00 0,000,20
4 d -0,05 0,00 0,000,20
5 c -0,05 0,00 0,000,20
6 b -0,05 0,00 0,000,20
7 c -0,05 0,00 0,000,20
8 a -0,05 0,00 0,000,20
9 a -0,05 0,00 0,000,20

10 b -0,05 0,00 0,000,20
11 d -0,05 0,00 0,000,20
12 c -0,05 0,00 0,000,20
13 b -0,05 0,00 0,000,20
14 b -0,05 0,00 0,000,20
15 c -0,05 0,00 0,000,20
16 b -0,05 0,00 0,000,20
17 b -0,05 0,00 0,000,20
18 d -0,05 0,00 0,000,20
19 a -0,05 0,00 0,000,20
20 c -0,05 0,00 0,000,20
21 b -0,05 0,00 0,000,20
22 b -0,05 0,00 0,000,20
23 a -0,05 0,00 0,000,20
24 c -0,05 0,00 0,000,20
25 c -0,05 0,00 0,000,20
26 b -0,05 0,00 0,000,20
27 b -0,05 0,00 0,000,20
28 a -0,05 0,00 0,000,20
29 c -0,05 0,00 0,000,20
30 c -0,05 0,00 0,000,20
31 b -0,05 0,00 0,000,20
32 b -0,05 0,00 0,000,20
33 d -0,05 0,00 0,000,20
34 b -0,05 0,00 0,000,20
35 c -0,05 0,00 0,000,20
36 b -0,05 0,00 0,000,20
37 d -0,05 0,00 0,000,20
38 d -0,05 0,00 0,000,20
39 b -0,05 0,00 0,000,20
40 c -0,05 0,00 0,000,20
41 c -0,05 0,00 0,000,20
42 d -0,05 0,00 0,000,20
43 b -0,05 0,00 0,000,20
44 d -0,05 0,00 0,000,20
45 b -0,05 0,00 0,000,20
46 d -0,05 0,00 0,000,20
47 d -0,05 0,00 0,000,20
48 b -0,05 0,00 0,000,20
49 a -0,05 0,00 0,000,20
50 b -0,05 0,00 0,000,20
51 b -0,05 0,00 0,000,20
52 d -0,05 0,00 0,000,20
53 c -0,05 0,00 0,000,20
54 c -0,05 0,00 0,000,20
55 d -0,05 0,00 0,000,20

Conocimientos específicos del 
negocio financiero

NulaBlancaFalloAcierto
Respuesta
Correcta

P  u  n  t  u  a  c  i  o  n  e  s

56 d -0,25 0,00 0,001,00
57 d -0,25 0,00 0,001,00
58 c -0,25 0,00 0,001,00
59 b -0,25 0,00 0,001,00
60 a -0,25 0,00 0,001,00
61 d -0,25 0,00 0,001,00
62 c -0,25 0,00 0,001,00
63 d -0,25 0,00 0,001,00
64 c -0,25 0,00 0,001,00
65 a -0,25 0,00 0,001,00
66 d -0,25 0,00 0,001,00
67 a -0,25 0,00 0,001,00
68 a -0,25 0,00 0,001,00
69 b -0,25 0,00 0,001,00
70 d -0,25 0,00 0,001,00
71 b -0,25 0,00 0,001,00
72 a -0,25 0,00 0,001,00
73 d -0,25 0,00 0,001,00
74 b -0,25 0,00 0,001,00
75 a -0,25 0,00 0,001,00
76 d -0,25 0,00 0,001,00
77 b -0,25 0,00 0,001,00
78 c -0,25 0,00 0,001,00
79 b -0,25 0,00 0,001,00
80 a -0,25 0,00 0,001,00
81 b -0,25 0,00 0,001,00
82 b -0,25 0,00 0,001,00
83 d -0,25 0,00 0,001,00
84 c -0,25 0,00 0,001,00
85 c -0,25 0,00 0,001,00
86 d -0,25 0,00 0,001,00
87 c -0,25 0,00 0,001,00
88 a -0,25 0,00 0,001,00
89 a -0,25 0,00 0,001,00
90 b -0,25 0,00 0,001,00
91 a -0,25 0,00 0,001,00
92 d -0,25 0,00 0,001,00
93 b -0,25 0,00 0,001,00
94 c -0,25 0,00 0,001,00
95 d -0,25 0,00 0,001,00
96 d -0,25 0,00 0,001,00
97 b -0,25 0,00 0,001,00
98 a -0,25 0,00 0,001,00
99 b -0,25 0,00 0,001,00

100 b -0,25 0,00 0,001,00
101 c -0,25 0,00 0,001,00
102 d -0,25 0,00 0,001,00
103 b -0,25 0,00 0,001,00
104 a -0,25 0,00 0,001,00
105 b -0,25 0,00 0,001,00
106 c -0,25 0,00 0,001,00
107 d -0,25 0,00 0,001,00
108 a -0,25 0,00 0,001,00
109 d -0,25 0,00 0,001,00
110 c -0,25 0,00 0,001,00

Conocimientos específicos del 
negocio financiero

NulaBlancaFalloAcierto
Respuesta
Correcta

P  u  n  t  u  a  c  i  o  n  e  s

111 b -0,25 0,00 0,001,00
112 b -0,25 0,00 0,001,00
113 c -0,25 0,00 0,001,00
114 b -0,25 0,00 0,001,00
115 c -0,25 0,00 0,001,00
116 d -0,25 0,00 0,001,00
117 b -0,25 0,00 0,001,00
118 b -0,25 0,00 0,001,00
119 d -0,25 0,00 0,001,00
120 c -0,25 0,00 0,001,00
121 d -0,25 0,00 0,001,00
122 c -0,25 0,00 0,001,00
123 b -0,25 0,00 0,001,00
124 b -0,25 0,00 0,001,00
125 c -0,25 0,00 0,001,00
126 c -0,25 0,00 0,001,00
127 c -0,25 0,00 0,001,00
128 d -0,25 0,00 0,001,00
129 c -0,25 0,00 0,001,00
130 b -0,25 0,00 0,001,00
131 b -0,25 0,00 0,001,00


